

“小小职业人”在玩中认识自我

程序员的工作是怎样的？插花师是怎样把花变得美美的？银行里的叔叔阿姨们又是如何工作的呢？……同学们对未来的这个职业充满着好奇和向往。近日，市级“职业体验日”和学校“职业体验课程”正如火如荼地进行中，能让同学更加直观地了解职业、认识自我、发展兴趣。

记者 陈思培

“职业体验日”开启职业启蒙

从古典的插花，到代表未来方向的移动机器人；从传统的美食，到虚拟现实的VR技术……11日到12日在上海科技馆举行的“职业体验日”现场，各式职业体验让人目不暇接。

杨浦职校的插花制作一直是体验日孩子选择的大热门，今年的职业体验日恰逢母亲节，同学们拿起手中的康乃馨，跟着指导老师的动作，插在了准备好的花篮里，为妈妈准备了一份母亲节礼物。

一大早从闵行赶到现场的一年级学生“一一”，开开心心地“玩”了许多项目。“刚体验了一个特别有意义的项目。”他回忆起刚刚的体验：穿戴者虚拟设备，将常见垃圾

分类“投入”正确的垃圾箱。在挑战中，“一一”被“喝光的牛奶纸盒”难住了。纸盒子材质是纸，明明应该扔进“可回收垃圾箱”，为什么一直被判定不对呢？

经过老师解释才知道：这样的垃圾应该放入“干垃圾箱”，因为其内容物可能发酵腐败产生异味，如丢弃时直接选择“可回收垃圾”，与其他相对清洁的混在一起，反而加大处理难度。

携手家长开设“职业体验课程”

为了让同学们体验未来职业的环境，了解发展前景，浦东新区金桥中心小学携手学生家长开设“职业体验课程”，帮助同学们发展兴趣，培养

特长。

程序员的工作是怎样的呢？二（1）中队的同学们一个个小手高高举起，积极向郭爸爸提问关于“编程”的知识。为了让孩子尽快熟悉Scratch编程，郭爸爸就Scratch界面进行了讲解和演示，同学们都被这新奇的软件吸引住了！

银行里的叔叔阿姨们又是如何工作的呢？二（1）中队的李妈妈和她的伙伴们用通俗易懂的语言讲解了人民币防伪、如何辨别假币等知识，为了让同学们了解得更加直观，还准备了钱币，教他们通过眼看、手摸、耳听、检测四种方法来识别假币。同学们边看视频边听讲解，提高了防诈骗意识！



▲为妈妈准备了一份母亲节礼物

»“领巾心向党 喜迎少代会”系列报道

三区少先队员传递党团队三旗



徐汇区少先队员在这光荣时刻重温入队誓词

记者 陈思培

领巾飘扬，红旗招展。为庆祝中华人民共和国成立70周年，纪念少先队建队70周年，以改革再出发的状态迎接少先队上海市第八次代表大会，党团队三旗从一大会址出发，历经10个区，近日依次传递到了徐汇区、闵行区和奉贤区。三区的少先队员代表怀着激动的心情，庄重地从上一站的少先队员代表手上接过党团队三旗。

徐汇区党团队三旗传递活动在全国爱国主义教育示范基地龙华烈士陵园纪念碑广场举行。队员代表们积极参与、建言献策，涌现出许多高质量、有意义的提案，述说着队员们的心声，肩负起社会的责任担当。

闵行区党团队三旗传递活动在

七宝镇七号桥抗日、解放战争纪念遗址举行。作为党员代表，抗美援朝老兵郑芝希望队员们都有爱国之情、报国之志、建国之才、效国之行。从小立大志，长大接好班。七宝镇团委书记卫丹英则寄语队员们，要敢于有梦，勇于立志；勇于追梦，勤于奋斗；勤于圆梦，善于作为。

奉贤区专场活动在奉贤区教师进修学院附属实验小学举行。当12名贤城少先队员接过三旗时，全场高呼“今天做好队员、明天做好团员、长大后做好党员”。全体少先队员重温了入队誓词。少先队员们以饱满的热情与精神，唱响“红领巾添彩奉贤美、贤少年助力奉贤强”的口号，努力争做新时代好队员！



名校长公益大讲堂第四季第四期

如何让“熊孩子”守规矩？

记者 陈思培

当注重孩子个性发展而给予学习和生活上最大自由度时，家长是否忽略了教育孩子遵守规矩的重要性？日前，“让孩子们成长得更好”名校长公益大讲堂第四季第四期在崇明开讲，上海市崇明区实验中学校长蔡国菊给家长上了一课——如何让孩子成为守规矩的人？

有些孩子上课总迟到，总为没做好作业找借口，写作业时会偷偷拿出手机查答案……蔡国菊校长说，这些孩子都有一个代名词——“熊孩子”。

“熊孩子”的表现，究其根源在家长的教育上。蔡国菊校长认为，“处于青少年时期的孩子，会带来惊喜也带来难题。家长如何判断孩子的行为是否合理，讲话

是否正确，都需要家长明辨是非。还要给孩子必要的规矩，告诉他哪些能做，哪些不能做。”

蔡校长觉得，家庭要有明确的家规，家长给孩子立规矩时，需要注意自己的语气，肯定式的语气远比商量的语气更有力度。

对于守规矩的孩子，家长可以给予一定的奖励，但奖励需要符合孩子的年龄。而不守规矩是必须承担后果的，蔡国菊校长希望家长能给孩子一定的批评教育。

